

УСПЕШНЫМ ПУСКОМ ВТОРОГО ПРОИЗВОДСТВА СЕРНОЙ КИСЛОТЫ ЗАВЕРШИМ ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстроя

102 (1557) ♦ Суббота, 28 декабря 1974 года ♦ Цена 1 коп.

ОТВЕТ БЕРЕЗОВЦЕВ

Большой трудовой победой отметили коллектив Березовского завода по добыче и переработке нерудных материалов на решении декабрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме, в которых определены задачи советских людей на завершающийся год и девятую пятилетку в целом. Участвуя во всенародном социалистическом соревновании, березовцы на 24 декабря перевыполнили годовое задание по производству валовой продукции и реализации. Вместо 4,5 миллиона рублей по плану изготовления валовой продукции и 4375 тысяч рублей по ее реализации фактически произведено нерудных материалов на 4522 тысячи рублей и реализовано на 4384 тысячи рублей.

Отрадно отметить, что в социалистических обязательствах нашего коллектива предусматривалось выполнить годовой план 25 декабря. Поддерживая почин инициаторов 90-дневной ударной предпусковой вахты, труженики завода вышли на намеченный рубеж с опережением на сутки. В честь 30-летия Победы над фашистской Германией рабочие, специалисты и служащие решили

выпустить продукции до конца года еще на 60 тысяч рублей.

Образцы в труде показывают машинисты экскаваторов А. Бакулин, К. Гнедов, П. Удалов, С. Широков, водители автомобилей И. Артюхин, Н. Девидин, Г. Дмитриев, С. Саранцев, Н. Пустынный, Н. Перевезенцев, Н. Татаринцев, А. Жулин, бульдозеристы Е. Бувакин, А. Бушков и многие другие. Большинство главных наших первопроходцев — механизаторов и автомобилистов еще в сентябре, октябре и ноябре выполнили годовые планы.

То же можно сказать о транспортщицах Л. Божановой, В. Зубаревой, О. Кочетовой, Р. Ткаченко и Т. Щеголевой. Доверенные им механизмы работают четко.

Начальник смены карьера Н. Попков, энергетик карьера Ю. Лебедев, начальник смены П. Шаруев, мастер цеха отгрузки А. Липатов зарекомендовали себя как опытные специалисты, инициативные организаторы, заботливые воспитатели.

Пятьдесят передовиков завода представлены к награждению значком «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

В. РЯЗАНЦЕВ,
секретарь партбюро завода.

НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ

На Балаковском химическом заводе нашей бригаде поручена отделка. Коллектив успешно выполняет встречные планы. В ноябре мы досрочно закончили отделку в промывном отделении первой технологической линии СК-8. Сейчас готовим второй подъезд технологической линии.

Новый подъем трудовой активности вызвали у нас решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и Закона, принятые второй сессией Верховного Совета СССР. В них выражена неустанная забота партии и правительства о благе народа, о дальнейшем росте могущества нашей Родины.

Государственным планом на 1975 год предусматривается значительный рост капитальных вложений в сельское хозяйство и на развитие производства минеральных удобрений. В будущем году будут введены новые мощности по производству 10,3 миллиона тонн минеральных удобрений. К решению этой важной задачи труженики Саратовгэсстроя имеют непосредственное отношение. Уч-

итывая это, мы боремся за то, чтобы пусковые объекты БХЗ получили путевку в жизнь в намеченный срок. На всех видах отделочных работ высокой выработки добиваются наши ветераны Александр Шарова, Тамара Даниленко, Мария Шалыгина, Мария Куяниченко. На них равняются молодые отделочники Зина Ермошина и Оля Сидоренко. На штукатурных работах, например, девушки сдают за смену 18—20 квадратных метров поверхностей на человека.

Уходит в прошлое 1974 год. Он ознаменован упорным трудом строителей, монтажников и отделочников Промстроя. Но впереди нас ждут новые, более сложные задачи. Чтобы прийти к намеченной цели, потребуются немалые усилия каждого участника Всесоюзной ударной комсомольской.

М. ГОРБУНОВ,
бригадир, председатель
цехового комитета профсоюза
участка отделочных работ
Промстроя.

ВСТРЕЧНЫЙ — ДОСРОЧНО!

240 тысяч рублей досрочно освоил по встречному ноябрьскому плану на шламонакопителях, площадке склада фосфогипса БХЗ и других объектах коллектив участка № 3 УДСР. На 135 процентов выполнила ноябрьский план бригада дорожных рабочих Валентины Воронковой, на 131 — Галины Данильчук.

100 тысяч рублей вместо 80 тысяч по плану освоила на химическом заводе и заводе РТИ бригада асфальтобетонщиков, которую возглавляет ветеран строй-

ки кавалер ордена Трудового Красного Знамени Владимир Григорьев. Досрочно выполнив заказ, асфальтобетонщики ведут благоустройство на заводе РТИ.

— В декабре, — говорит начальник участка М. Манушин, — нам предстоит выполнить остаточные работы на БХЗ и заводе РТИ на 170 тысяч рублей.

С освоением этой суммы будет значительно перекрыта программа текущего года.

В. УМНИКОВ,
инспектор отдела кадров УДСР.

90-дневная
ударная

Перед комплексным опробованием

Мы встретились на верхней площадке печного отделения. Черный бригадир комсомольско-молодежного коллектива из Балаковского специализированного монтажного управления коммунист Павел Провоторхов, смахнув с лица капли пота, улыбнулся:

— Жарковато ныне. Погода-то весенняя, а дела, прямо сказать, горячие. Ждем «на всю железку». Одна половина бригады заканчивает обвязку котла-утилизатора № 2, другая — монтирует третий воздухопровод на газодувке.

Вот на 30-метровой высоте поднялся начальник второго сернокислотного комплекса химического завода А. И. Примаков. Инженер-производственный приветствовал монтажника, как старого знакомого. А встретились они еще на первой очереди, когда Алексей Иванович принимал от проторховцев котел-утилизатор. За хорошую работу поблагодарил.

Теперь ребята смонтировали еще один, в два раза мощнее прошлогоднего. Да еще как трудился! По итогам соревнования комсомольско-молодежных бригад за первый и третий кварталы им присуждали переходящее Красное знамя обкома ВЛКСМ. Его они наверняка удержат и в четвертом квартале.

И все же представитель дирекции завода в беседе упрекнул ру-

ководителей специализированного управления за отставание со сдчей печного отделения. Другие корпуса пускового комплекса уже почти готовы к комплексному опробованию. А головной объект оказался позади. 27 декабря в его печи № 2 после загрузки 600 тонн песка вспыхнуло голубое пламя природного газа. Уместно вспомнить, что на первой очереди печи просушивались дровами.

По технологии печное отделение проще, нежели, скажем, кон-

на вахту встали эксплуатационники. Более двухсот химиков, в том числе двадцать специалистов, прослушивают «пульс» второго сернокислотного производства «за вода плодородия». Все эксплуатационники прошли стажировку на первой очереди.

Итак, испытания технологического оборудования второго производства рождающегося гиганта по выпуску минеральных удобрений начались, причем в дни, когда строители, монтажники, эксплуатационники вместе со всем советским народом с большим интересом изучают материалы декабрьского Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, речь на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Планы на будущий год грандиозны. Одной из важных задач является реализация разработанной партией долговременной комплексной программы развития сельского хозяйства, создание в этой отрасли прочной материально-технической базы, обеспечивающей устойчивое наращивание производства продукции. Коллектив стройки ударными делами претворяет в жизнь решения партии. Недалек час, когда вторая очередь «завода плодородия» выдает первую продукцию.

Н. ПЕСТОВ,
член штаба Всесоюзной
ударной комсомольской
стройки.

РЕПОРТАЖ

Тактно-компрессорное, в котором происходит главная химическая реакция. Поэтому принято решение получить первую серную кислоту на втором комплексе с помощью третьей, резервной печи первой очереди, которая находится по соседству. Действующую и пусковую мощности соединили газодухом.

Двадцать четвертого декабря в корпусах погасло временное электрическое освещение. Электрики тотчас же убрали сотни метров проводов. В помещениях вспыхнули многочисленные светильники — то была введена в действие постоянная схема электрического освещения.

В тактно-компрессорном, промывном и других отделениях



Добрая «печать» у добровольцев из Воскресенска

В разгар 90-дневной предпусковой вахты на Всесоюзную ударную комсомольскую из Воскресенска прибыла бригада М. С. Хламкова. В тамошнем монтажном управлении этот комсомольско-молодежный коллектив — на хорошем счету. В трудовой биографии бригады — уже несколько новостроек. На каждой монтажной оставили о себе добрую

память. Не подкачали они и на строительной площадке «завода плодородия».

Хламкову поручили монтаж металлоконструкций, несущих обслуживающие площадки на фильтрах сухой очистки газа. Воскресенцы за работу взялись дружно. Более 60 тонн металлоконструкций они смонтировали в сжатые сроки. Среди семи членов

коллектива особенно отличились комсомольцы Михаил Сорокин, Вадим Кузнецов. Хорошую «печать» в своей командировке поставила бригада Михаила Сергеевича.

На снимке (слева направо): М. Хламков, М. Сорокин, В. Кузнецов.

Текст и фото И. Сидоренко.

Промывное отделение — важное звено в технологическом процессе производства серной кислоты. При входе в корпус взору открывается сплетение труб, армоконструкций, обилие оборудования. Для наглядного примера можно назвать такие цифры: только чугунных и стальных труб уложено полтора километра, семьдесят тонн — освинцованных и свинцовых, более двухсот тонн газодухов из цветного металла, пятьсот тонн — фильтров. Это далеко не полный объем работ, выполненный коллективом первого участка Балаковского специализированного монтажного управления на второй

ДЕРЖИМ ЭКЗАМЕН

очереди производства серной кислоты.

Сейчас комплекс проходит экзамен перед тем, как получить путевку в жизнь, и мы с гордостью заявляем, что с ответственной задачей справились.

С первых дней монтажа оборудования бригады развернули соревнование под девизом: «Не выполнил сменное задание — не уходи с рабочего места». Эффективность трудового соперничества из меся-

ца в месяц возрастала. С лучшими результатами к финишу подошла бригада коммуниста Г. Г. Мельника. Дружный коллектив особенно отличился на обвязке скруббера, холодильников нижней циркуляции. Для Мельника и его напарников примечательны быстрота действий и высокое качество.

Наступает новый год. Коллективу участка предстоит выполнять более сложные задачи по сравнению с нынешними. И монтажники постараются их также успешно осуществить.

А. ЗАХАРЕНКО,
начальник первого участка
БМУС.

